

紧盯前沿 走在前列

——安康市中心医院普通外科成长观察

记者 陆青波 通讯员 邹斌

普通外科：医精德尚 普济群生

安康市中心医院普通外科是安康市医学重点专科、安康市肝胆实验室、陕西省保健协会肝病多学科协作诊疗专委会安康工作站、丝路肝病综合防治联盟安康站、安康市医学会普通外科分会主任委员所在单位。科室现有医务人员59人，其中，主任医师6人，副主任医师8人，安康市突出贡献专家1人，硕士研究生导师1人，医学硕士12人。

科室现有两个病区，普通外科一病区以肝胆胰脾疾病的诊治为特色。其中，肝胆管结石多镜联合治疗、胆胰结合部肿瘤的早期诊治、肝胆胰肿瘤多学科协同治疗达到省内先进水平，肝胆胰疾病的快速康复治疗、多学科治疗门脉高压肝胆胰疾病的微创治疗、肝胆疾病的精准治疗、急性重症胰腺炎的分阶段微创治疗和多学科治疗、重症胆管炎的微创治疗达到市级领先水平。常规开展常见肝胆胰疾病的左右半肝切除、肝三叶切除、尾状叶切除、肝门部胆管癌根治术、胰十二指肠切除术、门脉高压的断流和分流手术，可以在腹腔镜下完成左右半肝、肝脏外周部肿瘤切除，腹腔镜下先天性胆总管囊肿手术、胃癌、结肠癌的规范化微创化和腹腔镜下腹外疝的微创化、个体化治疗，腹腔镜下甲状腺手术、近年来，逐步开展肝段切除和腹腔镜下胰腺肿瘤切除。

普通外科二病区以腹部肿瘤、乳腺、甲状腺肿瘤综合治疗、微创手术治疗及肠内、肠外营养支持为主要特色，是安康地区最早开展腹腔镜手术治疗及中心静脉置管全肠外营养支持的科室，大部分手术都可以通过腔镜技术完成。常规开展腹腔镜微创胃癌、肠癌根治术，甲状腺全切、肝切除、贲门周围血管离断术、NOSES等高精度手术；各类甲状腺手术及甲状腺癌根治及颈淋巴结清扫术等甲状腺高难度手术，甲状腺癌联合颈淋巴结清扫术中神经保护和甲状腺旁腺功能保护术，腹腔镜下经乳晕或胸乳入路的甲状腺手术；腹腔镜下乳腺切除术及乳腺良性包块的微创切除术，率先开展前哨淋巴结活检术避免清扫腋窝，保乳手术，施行各类乳腺根治性手术；新生儿高位直肠肛门畸形手术治疗、先天性巨结肠、胆总管囊肿、肝肿瘤等高难度手术；开展周围血管疾病如下肢静脉曲张、下肢静脉曲张等诊断治疗；甲状腺、乳腺、体表及深部各种穿刺、活检、引流。

近年来，普通外科在学科建设上取得了突出成绩。先后获得安康市科技进步奖7项，发表SCI论文8篇，核心期刊发表论著90余篇。

科)应运而生，此时的首要任务是开拓新业务，迎头追赶省内先进水平。

普通外科二病区把微创手术、外科营养支持、肿瘤规范化综合治疗作为科室特色和方向。微创手术采用外出学习方式，结合自学，组织攻关小组训练腹腔镜技术，迅速掌握了腹腔镜下基本技术和高难度的缝合、打结。10年来，科室不断扩展腹腔镜技术的应用范围，把腹腔镜手术扩展到胃、胆、胰、脾各个领域，腹腔镜微创手术在省内走在前列。

科室在安康地区最早开展中心静脉置管全肠外营养支持，在胃肠道瘘、术后胃瘫、炎性肠梗阻等需要长期营养支持的疾病治疗方面有着丰富的经验。近年来开展了多种途径的肠梗阻导管、肠内营养管的置放，使肠内肠外营养的手段更加丰富。

科室紧扣疾病治疗指南，为患者提供规范化的手术、化疗、靶向治疗等综合治疗，以期达到最好的疗效。科室还开展肿瘤多学科诊疗(MDT)，联合肿瘤内科、放疗科、病理科、影像科等多学科专家团队为腹部肿瘤及乳腺、甲状腺肿瘤患者提供联合会诊服务，制定规范化、个体化的诊疗计划，为患者提供专业、全面、规范的诊疗服务。

经过多年的发展，二病区形成了以李福广、洪伟2名主任医师，熊裕民、王治伟、金鑫、高王军4名副主任医师，2名经外周静置入中心静脉导管、输液港专科护士，2名伤口造口治疗师的强大的专家团队。科室分为胃肠及大肠肠外科专业组、甲状腺乳腺专业组、小儿外科专业组、腹腔镜及肝胆胰专业组、护理静疗小组、伤口与造口治疗小组。

10年时间，二病区已经发展成为年出院2000余人次，手术量1500余台，以微创、营养、肿瘤综合治疗为特色，各亚专业技术实力过硬的市级医学重点学科，科室的技术水平始终与省级先进水平同步，获得安康市科技进步奖3项，科室发表SCI论文6篇，核心期刊40余篇。连续多年被医院评为“先进科室”。

眼下，分立于中心医院南北院区的普通外科两个病区成为普通外科的“两翼”。对于科室未来的发展，该院领导心中正在绘就一幅“外科登峰计划”的蓝图，朝着更高的方向迈进。

进水平，在肝胆疾病的加速康复治疗、多学科协同治疗门脉高压、肝胆胰疾病的微创治疗、肝胆疾病的精准治疗、急性重症胰腺炎的分阶段微创治疗和重症胆管炎的微创治疗等方面达到我市领先水平，不论在业务技术上还是在围手术期管理上都实现了质的飞跃。

近年来，随着科室业务范围和人才队伍不断发展壮大，科室精心打造了肝内外胆管结石治疗组、腹腔镜微创治疗组、肝胆胰肿瘤治疗组、肝胆胰重症治疗组、腹部肿瘤射频治疗组、门脉高压治疗组、多影像融合术中导航组等多个亚专业治疗小组，涌现出了冯以斌、别玉坤、张协群、张光亚、赵云等多位学科骨干，并给予其施展才能的平台。

因有敢于尝试、不放弃每一个生命的精神，杨成林带领团队先后开展了安康市首例胆胆取石、无张力疝修补、微创固化大隐静脉曲张治疗、规则性半肝切除、胰十二指肠切除、胰体尾脾脏整块切除、腹腔镜胆总管囊肿切除、腹腔镜下胆囊切除胆总管探查、腹腔镜下肝左外叶切除、胆道损伤的微创治疗、重症胰腺炎分阶段微创治疗等，填补了多项安康技术空白。由杨成林主导的《左半肝切除术》成功入围2015年度中国外科周“百人百部”外科手术录像展播(肝脏脏精选)，并荣获三等奖。这标志着安康市中心医院肝胆手术达到了新的高度，也得到国内众多知名专家的认可。

善开拓，打造安康普外新高地

1998年的一天，一个1月大的孩子因大面积烧伤来到中心医院就诊。当时处于休克状态，病情危重需要马上输液，却因没有人能做静脉切开，无法输液，几个小时后孩子就因为休克而停止心跳。这让刚分配到外院的李福广受到触动，那时他就立志要学好技术造福患者。

2001年，进修归来的李福广在安康率先开展了小儿外科专业，并相继开展了小儿肠套叠充气灌肠复位、新生儿肛门闭锁手术、新生儿肠畸形手术、新生儿皮下坏疽治疗等30余项新业务，填补了安康小儿外科的空白，使得大部分的小儿及新生儿疾病在安康就能得到救治。

2010年前后，随着科室的快速发展，普外科患者剧增，普通外科二病区(胃肠胰胆血管外

此同时，科室医师先后在上海东方肝胆外科医院、北京301医院、浙江大学医学院附属第二医院、西安交大第一附属医院等地进修学习，并通过引才引智等方式不断壮大医师队伍。

为了让学科在更高层次实现更好发展，普外科作为陕西省保健协会肿瘤多学科协作诊疗专业委员会安康工作站，每月开展一期肝癌多学科协作讨论活动。依托市医学会平台，每年举办普通外科汉江论坛、普外科年会等大型学术会议，通过省内外专家讲座、手术演示等形式，开阔视野，对接前沿，聚集发展力量。

勇探索，给每一位患者更多希望

时隔多年，60岁的杨某仍清晰地记得中心医院普通外科一病区主任杨成林的名字。2014年7月25日，他16岁的儿子因急性弥漫性腹膜炎收治急诊内科，杨成林会诊时诊断为急性弥漫性腹膜炎、感染性休克，血压80/50mmHg，病情危重，刻不容缓！

杨成林迅速与团队研判制定治疗方案，立即建立两路静脉通路液体复苏纠正休克，完善相关检查。他向病人家属谈明病情后直接将病人接往手术室急诊手术，术后积极行抗休克治疗，病人无法恢复自主呼吸，带管回病房。

病人回病房后，他请多学科会诊，诊断为：“急性弥漫性腹膜炎、感染性休克、胃溃疡穿孔术后”；急性肾功能衰竭、急性肝功能衰竭、急性呼吸功能衰竭。随即行CRRT治疗，48小时后病人心跳骤停，医生立即进行心肺复苏，并请心内科会诊。抢救3分钟后，病人心跳恢复，此后24小时病人出现呼吸停止，医生立即进行人工呼吸、胸外按压和药物复苏，4分钟后恢复呼吸，病人术后第10天恢复自主运动和言语，第14天出院。遇到杨成林时激动地说：“恩人啊，是中心医院和你给了我儿子第二次生命。”

外科学教授、主任医师、湖北医药学院硕士研究生导师，作为普外科一病区(肝胆外科)主任的杨成林，对肝胆肿瘤、胰腺肿瘤、壶腹周围肿瘤及复杂的胆道疾病和再次胆道手术有着丰富的临床经验。

成立于2001年7月的普通外科，在肝胆管结石多镜联合治疗和胆胰结合部肿瘤的早期诊断、肝胆胰肿瘤多学科治疗等方面达到省内先

从最早只有一个外科，到外科两个病区，再发展细分到泌尿外科、骨外科、神经外科、普通外科……各专业相继独立成科，形成了枝繁叶茂的学科集群。

1987年入职、一直从事外科工作的王宁，算是普通外科真正的见证者与引领者。“技术发展上，紧盯省级医院外科前沿技术，省内能开展的一些重大手术，我们这边都能让区域内患者在我院得到救治，我们的普外技术是走在地市级医院前列的。”王宁的言语中流露出满满的成就感与自豪感。

强引领，在教与研中快速成长

近些年日子，王宁对医院外科的发展更有底气了。这一切都来源于另一位学科“大咖”的到来——王宁也有“私心”，新任医院院长的杜清华，也是安康肝胆外科的权威专家。

王宁告诉记者，杜清华院长不仅在医院管理方面是行家能手，更在普通外科方面很有建树，是安康肝胆外科手术做的最多、经验最丰富的人之一。相信普通外科在杜清华院长的悉心指导和全科医务人员的共同努力下，将迎来新的繁荣和更大的发展。

王宁从事外科临床工作30多年，身兼普通外科大主任、主任医师，省医学会普外分会委员、市医学会普外分会主任委员等多重身份。1998年，他在西安市空军医院进修腹腔镜专科，回院后逐步开展各类腹腔镜下手术，在肝胆胰脾疾病的诊断及手术治疗、胃肠肿瘤及乳腺甲状腺肿瘤的微创治疗、腹腔镜微创手术治疗等方面经验丰富。

让王宁欣慰的是，杨成林、李福广从团队中脱颖而出，已成长为两个病区的带头人，并能成功开展包括胃结直肠肿瘤的腹腔镜根治术、部分肝段及左外叶切除术等在内的高难度手术。“每年完成各种腹腔镜下手术500余台次，带教基层人员20余人次，参与指导下级医院腹腔镜手术700余人次。”这组数据，王宁记得清清楚楚，并在不断刷新。

不仅如此，重教研也是该科室快速发展的秘诀所在。普外科教学任务大、课时多，每年承担着湖北医药学院、陕西中医学院、西安医学院、安康职业技术学院等学校临床教学任务。与

安康专家，你的专家

建设区域医疗中心 打造名医名科名院

安康专家，你的专家。杜清华，安康市中心医院党委副书记、院长，普通外科主任医师。王宁，安康市中心医院普通外科大主任、主任医师。杨成林，安康市中心医院普通外科一病区主任、外科学教授。李福广，安康市中心医院普通外科二病区主任、主任医师。冯以斌，安康市中心医院普通外科一病区副主任、主任医师。洪伟，安康市中心医院普通外科二病区副主任、主任医师。

(上接一版) 接待群众合理诉求2000余件，赢得群众广泛赞誉，夸她是为民办事的好书记。

争先表率搞建设 上下一心抓发展

想起第一年任党委书记的时候，身边也有一些人想沾她的光，在当地找个项目来做，廖道琴一口回绝。很快，这些人就再也主动上门了，廖道琴的这一“廉政第一课”不仅带了个好头，也在群众中树立起了自己的威信。
“一人强不算强，团队强才算强。”为建立一支敢打硬仗、能打胜仗的班子，她用人长处、看人优点、感人之恩，在全镇干部中形成上下一心、共谋发展的良好氛围。在这里，干部晋升渠道明晰、努力方向明确，干事创业信心十足，团队上下活力满满。
“无论抓班子、还是带队伍，都一定要达到人尽其才的目的。”廖道琴说，“金无足赤，人无完人。每个人都有不足，作为领导干部一定要独具慧眼，看人长处、用人长处，对人也要多看一眼。”
在廖道琴眼里，除了干部要看优点、用长处，对单位食堂师傅和当地保洁员也要给予足够的尊重和关怀。逢年过节，廖道琴总会通过集体统一慰问的方式，为机关3名厨师和当地20余名保洁员送去慰问物资。“这些保洁员是我们汉河的‘美容师’，正是有了他们的辛勤付出，我们的居住环境才更加靓丽，理应得到更多理解和关怀。只有从内心尊重他们、关爱他们，才能让他们更加努力工作，集镇环境建设上我就不用再操心了。”
在任镇党委书记的日子里，她将政治建设作为首要任务，共组织整顿软弱涣散党支部3个，精挑6名政治素质好、“双带”能力强、群众口碑好的年轻干部进村组班子；精挑细选17名大学生到村担任文书助理，选配加强17个村(社区)党组织全部实行“一肩挑”，为打赢脱贫攻坚战提供了组织保证和人才支撑。
同时，新建村级标准化党群服务中心10个，改扩建7个。创建省级标准化党支部1个、创建区级3个区级4个，打通了服务群众“最后一公里”。强化党员队伍建设，培养入党积极分子47名，新接收预备党员26名，按期转正党员26名。党员队伍结构不断优化，基层党组织建设得到全面提升，打造了一支作风优良、为民谋福祉的干部队伍。

四单管理强推进 勤抓实干惠民生

县河镇荣誉墙上，记载着当地干部奋勇争先、实干担当的点点滴滴：全市脱贫攻坚“突出贡献奖”先进集体，记集体二等功；全市“抗洪救灾”先进单位；市委、市政府授予“文明镇”称号；市级新民风示范镇……
这些成绩的取得，正是来源于一套好的机制。廖道琴告诉我们，通过探索建立全镇追赶超越脱贫攻坚“四单制”管理考核机制，镇上也找到了各项工作真抓实干、具体落到实处的强力抓手。
镇政务公开栏，镇党委领导班子成员的工作任务“责任清单”一目了然，里面包含领导职务、任务分工、工作推进、完成时间等事项。旁边一栏贴的是蓝色工作督查“督办单”，对责任清单里工作任务进展缓慢的及时督办。“下一行张贴的是黄色工作督查“警告单”和红色工作督查“问责单”，被督办后仍进展缓慢不力的，再进行警告提醒，对被警告后还未完成且造成损失和较大负面影响的，予以追责问责。“四单制”实行做完一次，销号一次，每周更新。
开始实行“四单制”时，有干部还认为廖道琴是要“故意整人”，而此后的一次红色工作督查“问责单”，廖道琴却发给了自己，这让当地干部从心底里对该机制的态度发生了根本变化，有看法的人没有了，各项工作推进明显加快。
而这份红色“问责单”的起因，是廖道琴因病请假外出看病期间，她所包的村在区上一项整改检查中拖了后腿，未按时完成责任清单任务，遂自己给自己下发了这张“问责单”。病假结束后，廖道琴第一时间前往整改问题现场，短短几天就完成了清单任务。
任党委书记以来，廖道琴带领干部访遍全镇17个村(社区)和2073户贫困户，并沉下身子狠抓基础设施建设。全镇硬化村组道路49条166公里，实现村村道路通，尤其是13.03公里县财路重点项目建成通车，解决了财梁片区近万

人出行难和经济发展瓶颈问题。新建大型水厂6座、人饮工程38处，水窖48口，实现户户饮水安全水；全面实施农电网改造，电力入户率100%；新建村级标准化卫生室10个、改建提升7个；改扩建农村幸福院15个，教学楼2栋2000平方米、卫生院大楼1000平方米，新建幼儿园2所。公共服务设施全

面完善，基本解决了群众“看病难”、“上学难”、“用电量差”等问题，辖区群众幸福指数和获得感不断提升。
面对采访，廖道琴没有过多说啥，她告诉记者：“无论在哪个岗位上，都要坚持一切为了人民，坚持把群众当成亲人。以前如此，以后更是如此。”

陕西省安康市汉滨区人民法院公告
本院于2021年3月19日作出(2021)陕0902民初439号民事裁定书，受理申请人安康市艺华工贸有限公司破产清算管理人安康市众信金融仓储有限公司破产清算申请。
债权人应当自本公告发布之日起2个月内向管理人申报债权，说明债权数额和有无财产担保，并提交相关证据材料。债权人逾期未申报债权，视为自动放弃债权。
对安康市众信金融仓储有限公司的其他民事案件执行程序依法中止，申请执行人可凭生效法律文书向管理人申报债权。
第一次债权人会议定于2021年6月15日上午9时在本院审判庭召开，出席会议的债权人应向本院提交主体身份证明，委托代理人出席的，还应提交授权委托书及受托人身份证明。
债务人安康市众信金融仓储有限公司的债务人或财产持有人应向管理人清偿债务或者交付财产，向债务人清偿债务或者交付财产使债权人受到损失的，不免除其清偿债务或交付财产的义务。
特此公告。
2021年4月7日
管理人名称：陕西安康律师事务所
通讯地址：安康市汉滨区大桥路兴科金地A栋405室
联系电话：刘涛 15609156677，汪俊 15609151399。

陕西省安康市汉滨区人民法院公告
本院于2021年3月19日作出(2021)陕0902民初438号民事裁定书，受理申请人安康市艺华工贸有限公司破产清算管理人安康市华泽农产品有限公司的破产清算申请，本案与安康市艺华工贸有限公司破产清算一案合并审理。
债权人应当自本公告发布之日起2个月内向管理人申报债权，说明债权数额和有无财产担保，并提交相关证据材料。债权人逾期未申报债权，视为自动放弃债权。
对安康市华泽农产品有限公司的其他民事案件执行程序依法中止执行，申请执行人可凭生效法律文书向管理人申报债权。
第一次债权人会议定于2021年6月15日下午2时在本院审判庭召开，出席会议的债权人应向本院提交主体身份证明，委托代理人出席的，还应提交授权委托书及受托人身份证明。
债务人安康市华泽农产品有限公司的债务人或财产持有人应向管理人清偿债务或者交付财产，向债务人清偿债务或者交付财产使债权人受到损失的，不免除其清偿债务或交付财产的义务。
特此公告。
2021年4月7日
管理人名称：陕西安康律师事务所
通讯地址：安康市汉滨区大桥路兴科金地A栋405室
联系电话：3212595；刘涛 15609156677，汪俊 15609151399。